
Chuyên đề

DÃY SỐ - GIỚI HẠN

PHƯƠNG PHÁP QUY NẠP TOÁN HỌC

DÃY SỐ – CẤP SỐ CỘNG – CẤP SỐ NHÂN

(3 tiết)
A. KIẾN THỨC VÀ KỸ NĂNG CƠ BẢN

I. Phương pháp quy nạp toán học


Để chứng minh mệnh đề chứa biến A(n) là mệnh đề đúng với mọi giá trị nguyên dương n, ta thực hiện như sau:

( Bước 1: Kiểm tra mệnh đề đúng với  n = 1.


( Bước 2: Giả thiết mệnh đề đúng với số nguyên dương n = k tùy ý (k ( 1), chứng minh rằng mệnh đề đúng với  n = k + 1.

Chú ý: Nếu phải chứng minh mệnh đề chứa biến A(n) là mệnh đề đúng với mọi giá trị nguyên dương n( p, ta thực hiện như sau


+ Ở bước 1, ta phải kiểm tra mệnh đề đúng với n = p;


+ ở bước 2, ta giả thiết mệnh đề đúng với số nguyên dương bất kì  n = k ( p và phải chứng minh mệnh đề đúng với n=k+1.

II. Dãy số

1. Định nghĩa
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dạng khai triển:   (un) = u1, u2, …, un, …


2. Dãy số tăng, dãy số giảm:

(  (un)  là dãy số tăng 
( un+1 > un với ( n ( N*.






( un+1 – un > 0 với ( n ( N*
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 với  (n ( N*  ( un > 0).


(  (un) là dãy số giảm
( un+1 < un với (n ( N*.






( un+1 – un< 0 với ( n ( N* 
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 với (n ( N*  (un > 0).


3. Dãy số bị chặn

(  (un) là dãy số bị chặn trên ( (M ( R: un ( M, (n ( N*.


(  (un) là dãy số bị chặn dưới ( (m ( R: un ( m, (n ( N*.


(  (un) là dãy số bị chặn ( (m, M ( R: m ( un ( M, (n ( N*.

III. Cấp số cộng


1. Định nghĩa:    (un) là cấp số cộng ( un+1 = un + d, (n ( N*
(d: công sai)


2. Số hạng tổng quát:
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3. Tính chất của các số hạng:
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4. Tổng n số hạng đầu tiên: 
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IV. Cấp số nhân

1. Định nghĩa: (un) là cấp số nhân  ( un+1 = un.q   với  n ( N*
(q: công bội)

2. Số hạng tổng quát:
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3. Tính chất các số hạng:
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4. Tổng n số hạng đầu tiên:
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B. BÀI TẬP LUYỆN TẬP

Phương pháp quy nạp toán học

Bài 1. Chứng minh rằng: 
[image: image11.wmf]111121
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Bước 1: Với n = 1 thì mệnh đề trở thành 
[image: image12.wmf]11
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 là mệnh đề đúng

Bước 2: Giả sử mệnh đề đúng với n = k ( 1 nghĩa là: 
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Ta chứng minh rằng mệnh đề cũng đúng với n = k + 1, tức là cần chứng minh:
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Thật vậy
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Vậy mệnh đề đã cho đúng với mọi [image: image16.wmf]*
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Bài 2. Chứng minh rằng: 
[image: image17.wmf]32
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Bước 1: Với 
[image: image19.wmf]1
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Bước 2: Giả sử mệnh đề đã cho đúng với 
[image: image20.wmf]nk
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Ta chứng minh hệ thức đã cho cũng đúng với 
[image: image22.wmf]1:
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Ta có: 
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Vậy 
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chi hết cho 3, ta được điều phải chứng minh.
 Dãy số
Bài 3. Xét tính tăng giảm của các dãy số:
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Nên là dãy số giảm.
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Nên là dãy số giảm.

Bài 4. Tìm số hạng tổng quát của dãy số: 
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Ta có:  U1=3

        

U2=2U1=3.2

        

U3=2.U2=3.22
       

  .....................

Dự đoán: Un=3.2n-1. Sau đó khẳng định bằng quy nạp.
Cấp số cộng

Bài 5. Tìm số hạng đầu và công sai của cấp số cộng, biết: 
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Ta có: 
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Bài 6. Một CSC có số hạng thứ 54 và thứ 4 lần lượt là -61 và 64. Tìm số hạng thứ 23.
Giải

Ta có:
[image: image33.wmf](
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Giải hệ phương trình , ta được:.
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Cấp số nhân
Bài 7. Tìm các số hạng của cấp số nhân 
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Ta có: [image: image38.wmf]2
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Vậy có hai dãy số:  [image: image40.wmf]1
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Bài 8. Tìm 3 số hạng của một cấp số nhân mà tổng số là 19 và tích là 216.
Giải
Gọi 3 số hạng liên tiếp của cấp số nhân là: 
[image: image42.wmf];;
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Theo giả thiết ta có:
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Từ (1) và (2) ta có 
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Vậy 3 số hạng cần tìm là: 4, 6, 9 hay 9, 6, 4.

B. BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

Phương pháp quy nạp toán học

Câu 1. Giá trị của tổng 
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C. 
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D. Đáp số khác.

Câu 2. Với mọi số nguyên dương n, tổng 
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B. 
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D. 
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Câu 3. Với mọi số nguyên dương n, tổng 
[image: image55.wmf]3

11

n

Snn

=+

 chia hết cho:


A. 
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B. 
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C. 
[image: image58.wmf]9.




D. 
[image: image59.wmf]12.


Câu 4. Với mọi số nguyên dương n thì 
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A. 
[image: image61.wmf]3.




B. 
[image: image62.wmf]33.




C. 
[image: image63.wmf]133.



D. 
[image: image64.wmf]13.


Câu 5. Với mọi số tự nhiên 
[image: image65.wmf]2
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A. 
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B. 
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D. 
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Câu 6. Với mọi số tự nhiên 
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Dãy số
Câu 7: Dãy số 
[image: image75.wmf]{
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 xác định bởi công thức un = 2n + 1 với mọi n = 0, 1, 2, … chính là:
A. Dãy số tự nhiên lẻ.
B. Dãy 1, 3, 5, 9 13, 17.
C. Dãy các số tự nhiên chẵn.

D. Dãy gồm các số tự nhiên lẻ và các số tự nhiên chẵn.
Câu 8: Cho dãy số (un) xác định bởi: 
[image: image76.wmf]1
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. Ta có u5 bằng:

A. 10.
B. 1024.
C. 2048.
D. 4096.
Câu 9: Cho dãy số (un) xác định bởi: 
[image: image77.wmf]1
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. Khi đó u50 bằng:

A. 1274,5.
B. 2548,5.
C. 5096,5.
D. 2550,5.
Câu 10: Cho dãy số (un) xác định bởi: 
[image: image78.wmf]1
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. Khi đó u11 bằng:

A. 210.11!.
B. -210.11!.
C. 210.1110.
D. -210.1110.
Câu 11: Cho dãy số (un): 
[image: image79.wmf]1
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 Ta có u11 bằng:
A. 36.
B. 60.
C. 56.
D. 44.
Câu 12: Cho dãy số 
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 . Giá trị của u4 bằng:
A. 
[image: image82.wmf]3
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Câu 13: Cho dãy số 
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. Khi đó 
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Câu 14: Cho dãy số 
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Câu 15: Cho dãy số có 
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. Khi đó số hạng thứ n+3 là:
     A. 
[image: image101.wmf]321
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Câu 16: Cho dãy số có công thức tổng quát là 
[image: image105.wmf]2
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A. 
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8.2

n

n

u

+

=

.
C. 
[image: image108.wmf]3

6.2

n

n

u

+

=

.
D. 
[image: image109.wmf]3

6

n

n

u

+

=

.
Câu 17: Cho tổng 
[image: image110.wmf]123..........
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[image: image111.wmf]3
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A. 3.
B. 6.
C. 1.
D. 9.
Câu 18: Cho dãy số 
[image: image112.wmf](
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. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau đây?

A. Dãy tăng.
B. Dãy giảm.
C. Bị chặn.
D. Không bị chặn.
Câu 19: Dãy số 
[image: image113.wmf]1
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là dãy số có tính chất:
A. Tăng.
B. Giảm.
C. Không tăng không giảm.
D. Tất cả đều sai.
Câu 20: Trong các dãy số sau, dãy số nào thoả mãn:


u0 = 1, u1 = 2, un = 3un - 1 - 2un - 2 , n = 2, 3, …?

A. 1, 2, 4, 8, 16, 32, …

B. 1, 2, 8, 16, 24, 24, 54, …

C. Dãy có số hạng tổng quát là un = 2n + 1 với n = 0, 1, 2, …

D. Dãy có số hạng tổng quát là un = 2n  với n = 0, 1, 2, …

Câu 21: Xét các câu sau:


Dãy 1, 2, 3, 4, … là dãy bị chặn (dưới và trên)


(1)


Dãy 
[image: image114.wmf]111
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 … là dãy bị chặn dưới nhưng không bị chặn trên 
(2)


Trong hai câu trên:

A. Chỉ có (1) đúng.
B. Chỉ có (2) đúng.
C. Cả hai câu đều đúng.
D. Cả hai câu đều sai.

Câu 22: Cho dãy số (un), biết un = 3n. Số hạng un + 1 bằng:
A. 3n + 1.
B. 3n + 3.
C. 3n.3.
D. 3(n + 1).
Câu 23: Cho dãy số (un), biết un = 3n. Số hạng u2n bằng
A. 2.3n.
B. 9n.
C. 3n + 3.
D. 6n.
Câu 24: Cho dãy số (un), biết un = 3n. Số hạng un - 1 bằng:
A. 3n – 1.
B. 
[image: image115.wmf]3
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C. 3n – 3.
D. 3n – 1.
Câu 25: Cho dãy số (un), biết un = 3n. Số hạng u2n - 1 bằng:
A. 32.3n – 1.
B. 3n.3n – 1.
C. 32n – 1.
D. 32(n - 1).
Câu 26: Cho dãy số 
[image: image116.wmf]sin
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. Chọn khẳng định sai trong các khẳng định sau đây?

A. 
[image: image117.wmf]1
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B. Dãy số bị chặn.
C. Dãy số tăng.
D. Dãy số không tăng, không giảm.

Câu 27: Dãy số 
[image: image118.wmf]31
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 là dãy số bị chặn trên bởi:
A. 
[image: image119.wmf]1
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B. 
[image: image120.wmf]1
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C. 1.
D. 0.
Câu 28: Trong các dãy số (un) sau đây, hãy chọn dãy số giảm?
A. un = sin n.
B. un = 
[image: image121.wmf]2
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C. un = 
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Câu 29: Trong các dãy số (un) sau đây, hãy chọn dãy số bị chặn ?
A. un = 
[image: image124.wmf]2
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B. un = n + 
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C. un  =2n + 1.
D. un = 
[image: image126.wmf]1
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Câu 30: Hãy cho biết dãy số (un) nằo dưới đây là dãy số tăng, nếu biết công thức số hạng tổng quát un của nó là:

A. 
[image: image127.wmf](
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Câu 31. Đặt 
S1(n) = 1 + 2 + 3 + … + n



S2(n) = 12 + 22 + 32 + … + n2



S3(n) = 13 + 23 + 33 + … + n3
Ta có :
A. 
[image: image131.wmf](
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C. 
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D. Đáp án khác.
Câu 32: Dãy số nào sau đây là dãy tăng ?
A. 
[image: image134.wmf]1
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B. 
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Câu 33: Cho dãy số 
[image: image138.wmf]2
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[image: image139.wmf]9
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 là số hạng thứ bao nhiêu?
A. 10.
B. 9.
C. 8.
D. 11.
Câu 34: Cho dãy số 
[image: image140.wmf]1
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[image: image141.wmf]8
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 là số hạng thứ bao nhiêu?

A. 8.
B. 6.
C. 5.
D. 7.
Câu 35: Cho dãy số 
[image: image142.wmf]1
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. Số hạng tổng quát của dãy số trên là:
A. 
[image: image143.wmf](
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Câu 36: Cho dãy số 
[image: image147.wmf](
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 Số hạng tổng quát của dãy số trên là:
A. 
[image: image148.wmf]1
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Câu 37: Cho dãy số 
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. Số hạng tổng quát của dãy số trên là:
A. 
[image: image153.wmf](
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B. 
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Câu 38: Cho dãy số 
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. Số hạng tổng quát của dãy số trên là:
A. 
[image: image158.wmf]1

n

n

u

n

-+

=

.
B. 
[image: image159.wmf]1

n

n

u

n

+

=

.
C. 
[image: image160.wmf]1

n

n

u

n

+

=-

.
D. 
[image: image161.wmf]1

n

n

u

n

=-

+

.
Câu 39: Cho tổng 
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A. 
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)

(

)

(

)

121

6

nnn

Sn

++

=

.
B. 
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Câu 40: Tính tổng S(n)= 1-2+3-4+………….+(2n-1)-2n+(2n+1) là:
A. S(n)= n+1.       
B. 
[image: image167.wmf](
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Câu 41: Tính tổng 
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A. 
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Câu 42: Tính tổng 
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Câu 43: Tính tổng 
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Câu 44: Trong dãy số 1, 3, 2, … mỗi số hạng kể từ số hạng thứ 3 bằng số hạng đứng trước nó trừ đi số hạng đứng trước số hạng này, tức là 
[image: image187.wmf]12
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 với n ≥ 3. Tính tổng 100 số hạng đầu tiên của dãy số đó. Đáp số của bài toán là:

A. 5.
B. 4.
C. 2.
D. 1.
Câu 45: Cho dãy số xác định bởi công thức truy hồi:
[image: image188.wmf]1
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 Công thức tính số hạng tổng quát 
[image: image189.wmf]n

u

 của dãy số là:
A. 
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Câu 46: Cho dãy số xác định bởi công thức truy hồi:
[image: image194.wmf]1
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 Công thức tính số hạng tổng quát 
[image: image195.wmf]n
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 của dãy số là:
A. 
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Câu 47: Cho dãy số xác định bởi công thức truy hồi:
[image: image200.wmf]1
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. Hỏi số 33 là số hạng thứ mấy?
A. 
[image: image201.wmf]15
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Cấp số cộng
Câu 48: Viết 3 số xen giữa các số 2 và 22 để được CSC có 5 số hạng?
     A .7;12;17.

         B. 6,10,14.                       C. 8,13,18.                       D. Tất cả đều sai.
Câu 49: Công thức nào sau đây đúng với CSC có số hạng đầu u1 ,công sai d?   
     A.un= un +d.   
         B.un= u1 +(n+1)d.            C.un= u1 -(n+1)d.             D.un= u1 +(n-1)d .   

Câu 50:  Cho cấp số cộng 1, 8, 15, 22, 29,….Công sai của cấp số cộng này là:

     A. 7.

         B. 8 .   
  
              C. 9.

                   D. 10.
Câu 51. Cho cấp số cộng có u1= 
[image: image205.wmf]11
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   Năm số hạng liên tiếp đầu tiên của của cấp số này là:
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Câu 52: Nếu cấp số cộng 
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A. 
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B. 
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Câu 53. Một cấp số cộng có 9 số hạng. Số hạng chính giữa bằng 15. Tổng các số hạng đó bằng:
A. 135.
B. 405.
C. 280.
D. đáp số khác.
Câu 54: Cho CSC : -2 ; u2 ; 6 ; u4 . Hãy chọn kết quả đúng ?
A. u2 = -6 ; u4 = -2.
B. u2 = 1 ; u4 = 7.
C. u2 = 2 ; u4 = 8.
D. u2 = 2 ; u4 = 10.
Câu 55: Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định:  Nếu a,b,c lập thành cấp số cộng (khác không) thì :
A. nghịch đảo của chúng cũng lập thành một cấp số cộng.
B. bình phương của chúng cũng lập thành cấp số cộng.
C. c,b,a theo thứ tự đó cũng lập thành cấp số cộng.
D. Tất cả các khẳng định trên đều sai.
Câu 56. Cho dãy số 
[image: image217.wmf]72
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. Chọn khẳng định sai trong các khẳng định sau đây?

A. Ba số hạng đầu tiên của dãy là: 5;3;1.
B. Số hạng thứ n+1 của dãy là 8-2n.
C. Là CSC với d=-2.
D. Số hạng thứ 4 của dãy là -1.
Câu 57. Cho CSC có 
[image: image218.wmf]1
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A. 
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Câu 58. Trong các dãy số (un) sau đây, dãy số nào là cấp số cộng?
A. 
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Câu 59. Cho cấp số cộng: 6, x - 2, y. Kết quả nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 60. Xét các câu sau:

(1) Dãy số 
[image: image231.wmf]123
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 được gọi là cấp số cộng với công sai d ≠ 0, nếu như un = un - 1 + d với mọi n = 2, 3, …

(2) Nếu dãy số 
[image: image232.wmf]123
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 là cấp số cộng với công sai d ≠ 0, nếu như un = u1 + (n + 1)d với mọi n = 2, 3, …


Trong hai câu trên:

A. chỉ có (1) đúng.
B. chỉ có (2) đúng.
C. cả hai câu đều đúng.
D. cả hai câu đều sai.

Câu 61. Xét các câu sau


(1) Dãy số 
[image: image233.wmf]123
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 được gọi là cấp số cộng với công sai d ≠ 0 thì 
[image: image234.wmf]11
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 với mọi k = 2, 3, …


(2) Nếu dãy số 
[image: image235.wmf]123
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 là cấp số cộng với công sai d ≠ 0, nếu như 
[image: image236.wmf]1
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 với mọi k = 2, 3, …, n - 1


Trong hai câu trên:

A. chỉ có (1) đúng.
B. chỉ có (2) đúng.
C. cả hai câu đều đúng.
D. cả hai câu đều sai.

Câu 62. Nếu cấp số cộng  
[image: image237.wmf]()
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[image: image238.wmf]13
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 thì công sai d bằng:
A. 6.
B. 1.
C. -3.
D. 5.
Câu 63: Chọn khẳng định  sai trong các khẳng định sau. Cho 
[image: image239.wmf](
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Câu 64. Cho cấp số cộng 
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 bằng:

A. 4.
B. 20.
C. 48.
D. Đáp số khác.
Câu 65. Cho cấp số cộng 
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, khi đó 
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 và công sai d là :
A. 
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Câu 66. Cho cấp số cộng 
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Câu 67. Cho CSC có d=-2 và 
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, khi đó số hạng đầu tiên là bao nhiêu?

A. 
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Câu 68. Cho CSC có 
[image: image267.wmf]1
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. Hỏi số các số hạng của CSC là bao nhiêu?
A. n=20.
B. n=21.
C. n=22.
D. n=23.
Câu 69. Cho CSC có 
[image: image268.wmf]1
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. Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau?

A. S là tổng của 5 số hạng đầu tiên của CSC.
B. S là tổng của 6 số hạng đầu tiên của CSC.
C. S là tổng của 7 số hạng đầu tiên của CSC.
D. Tất cả đều sai.
Câu 70. Ba số 
[image: image269.wmf]2
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 lập thành một CSC khi:
A. Không có giá trị nào của x.
B. x=2 hoặc x= -2.
C. x=1 hoặc x=-1.
D. x=0.
Câu 71. Ba số 
[image: image270.wmf]2
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 lập thành CSC khi:
A. 
[image: image271.wmf]0
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C. 
[image: image273.wmf]2
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D. Tất cả đều sai.

Câu 72. Cho CSC có 
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. Khi đó số hạng đầu tiên và công sai là

A. 
[image: image275.wmf]1
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Câu 73. Cho CSC có 

[image: image279.wmf]414
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. Khi đó tổng của 16 số hạng đầu tiên CSC là:
A. 24.
B. -24.
C. 26.
D. – 26.
Câu 74. Cho CSC có 

[image: image280.wmf]520
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. Tổng của 20 số hạng đầu tiên của CSC là:
A. 200.
B. -200.
C. 250.
D. -25.
Câu 75. Trong các dãy số sau đây dãy số nào là CSC?

A. 
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.               D. Tất cả đều là CSC.
Câu 76. Trong các dãy số sau đây dãy số nào là CSC?
A. 
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C. 
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Câu 77. Cho cấp số cộng (un) có u1 = 123 và u3 - u15 = 84. Số hạng u17 là:
A. 242.
B. 235.
C. 11.
D. 4.
Câu 78. Nếu cấp số cộng (un) với công sai d có u2 = 2 và u50 = 74 thì:
A. u1 = 0 và d = 2.
B. u1 = -1 và d = 3.
C. u1 = 0,5 và d = 1,5.
D. u1 = -0,5 và d = 2,5.
Câu 79: Cho cấp số cộng -2; x; 6; y. Hãy chọn kết quả đúng trong các kết quả sau?
A. 
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Câu 80. Cho cấp số cộng -4; x; -9. Hãy chọn kết quả đúng trong các kết quả sau?
A. x = 36.
B. x = -6,5.
C. x = 6.
D. x = -36.
Câu 81. Cho cấp số cộng (un). Hãy chọn hệ thức đúng trong các hệ thức sau ?
A. 
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Câu 82. Cho cấp số cộng (un) có: u2 = 2001 và u5 = 1995. Khi đó u1001 bằng:
A. 4005.
B. 4003.
C. 3.
D. 1.
Câu 83. Cho cấp số cộng có tổng 10 số hạng đầu tiên và 100 số hạng đầu tiên là S10 = 100, 
S100 = 10. Khi đó, tổng của 110 số hạng đầu tiên là:

A. 90.
B. -90.
C. 110.
D. -110.
Câu 84. Cho dãy số (an) xác định bởi 
[image: image296.wmf]1
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 Tổng 125 số hạng đầu tiên của dãy số (an) là:

A. 16875.
B. 63375.
C. 635625.
D. 166875.
Câu 85. Cho dãy số (un) xác định bởi: 
[image: image297.wmf]1
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. Khi đó tổng 100 số hạng đầu tiên của dãy số đó bằng:
A. 150.
B. 300.
C. 29850.
D. 59700.
Câu 86. Cho p = 1, 2, …, 10 gọi Sp là tổng 40 số hạng đầu tiên của cấp số cộng mà số hạng đầu là p và công sai là 2p - 1. Khi đó, S1 + S2 + … + S10 bằng:

A. 80000.
B. 80200.
C. 80400.
D. 80600.
Câu 67. Biết 
[image: image298.wmf]123
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 lập thành cấp số cộng với n > 3, thế thì n bằng:

A. 5.
B. 7.
C. 9.
D. 11.
Câu 68. Tìm tất cả các giá trị của x để 
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 là 3 số hạng liên tiếp của một CSC
A. 
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Câu 69. Nghiệm của phương trình 
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 là:
A. 
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Câu 70. Một tam giác vuông có chu vi bằng 3, các cạnh lập thành một cấp số cộng. Ba cạnh của tam giác đó là:
A.  
[image: image309.wmf]13
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Câu 71. Bốn nghiệm của phương trình 
[image: image313.wmf]42
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 là 4 số hạng liên tiếp của một cấp số cộng. Khi đó m bằng:
A. 16.
B. 21.
C. 24.
D. 9.
Câu 72. Biết dãy số 2, 7, 12, …, x là một cấp số cộng. Biết 
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Cấp số nhân

Câu 73. Cho cấp số nhân 
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Câu 74: Trong các số sau, dãy số nào là một cấp số nhân?
A. 1,-3,9,-27,81.
B. 1,-3,-6,-9,-12.
C. 1,-2,-4,-8,-16.
D. 0,3,9,27,81.

Câu 75. Cho  cấp số nhân
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 . Lựa chọn đáp án đúng?
A. 
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Câu 76. Cho  cấp số nhân
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 . Lựa chọn đáp án đúng?
A. 
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Câu 77. Cho  cấp số nhân
[image: image337.wmf](

)

n

u

, biết:  
[image: image338.wmf]12

2,8

=-=

uu

 . Lựa chọn đáp án đúng?
A. 
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Câu 78. Cho  cấp số nhân
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 . Lựa chọn đáp án đúng?
A. 
[image: image345.wmf]1
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Câu 79. Cho  cấp số nhân
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 . Lựa chọn đáp án đúng?
A. 
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Câu 80. Cho  cấp số nhân
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 . Lựa chọn đáp án đúng?

A. 
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Câu 81. Cho  cấp số nhân
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 . Lựa chọn đáp án đúng?
A. 
[image: image363.wmf]5

512

=-

u

.
B. 
[image: image364.wmf]5

256

=

u

.
C. 
[image: image365.wmf]5

256

S

=

.
D. 
[image: image366.wmf]10

q

=

.
Câu 82. Cho  cấp số nhân
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. Khi đó q là:
A. 
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D. Tất cả đều sai.

Câu 83. Cho CSN có 
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A. 
[image: image373.wmf]1

2

±

.
B. 
[image: image374.wmf]2

±

.
C. 
[image: image375.wmf]4

±

.
D. Tất cả đều sai.
Câu 84. Cho CSN có 
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Câu 85. Cho CSN có 
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 là số hạng thứ bao nhiêu?

A. Số hạng thứ 103.
B. Số hạng thứ 104.
C. Số hạng thứ 105.
D. Đáp án khác.
Câu 86. Cho CSN có 

[image: image383.wmf]1
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A. Số hạng thứ 5.
B. Số hạng thứ 6.
C. Số hạng thứ 7.
D. Đáp án khác.
Câu 87. Cho CSN có 
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Câu 88. Cho CSN -2;4;-8….tổng của n số hạng đầu tiên của CSN này là:
A. 
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Câu 89. Cho cấp số nhân (un) biết u1 = 3 ; u2 = -6. Hãy chọn kết quả đúng ?
A. u5 = -24.
B. u5 = 48.
C. u5 = -48.
D. u5 = 24.
Câu 90. Tổng 10 số hạng đầu tiên của cấp số nhân (un) với u1 = -3 và công bội q = -2 bằng:
A. -511.
B. -1025.
C. 1025.
D. 1023.
Câu 91. Cho cấp số nhân (un) có: u2 = -2 và u5 = 54. Khi đó tổng 1000 số hạng đầu tiên của cấp số nhân đó bằng :
A. 
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Câu 92. Cho dãy 1, 2, 4, 8, 16, 32 , … là một cấp số nhân với:

A. công bội là 3 và phần tử đầu tiên là 1.
B. công bội là 2 và phần tử đầu tiên là 1.
C. công bội là 4 và phần tử đầu tiên là  2.
D. công bội là 2 và phần tử đầu tiên là 2.
Câu 93. Cho dãy: 729, 486, 324, 216, 144, 96, 64, … Đây là một cấp số nhân với:
     A. Công bội là 3 và phần tử đầu tiên là 729 .
B. Công bội là 2 và phần tử đầu tiên là 64.
     C. Công bội là 
[image: image397.wmf]2
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 và phần tử đầu tiên là 729.
D. Công bội là 
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 và phần tử đầu tiên là 729.
Câu 94. Nếu một cấp số nhân (
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Câu 95. Cho cấp số nhân 16; 8; 4; …; 
[image: image406.wmf]1
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 là số hạng thứ:

A. 10.
B. 12.
C. 11.
D. Đáp số khác.
Câu 96. Cho  cấp số nhân
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    A. 
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Câu 97. Trong các dãy số sau, dãy số nào là CSN?
A.
[image: image414.wmf]1

2

1

1

2

nn

u

uu

+

ì

=

ï

í

ï

=

î

.
B.
[image: image415.wmf]1

nn

unu

+

=

.
C. 
[image: image416.wmf]1

1

2

5

nn

u

uu

+

=

ì

í

=-

î

.
D. 
[image: image417.wmf]11

3

nn

uu

++

=-

.
Câu 98. Cho dãy số 
[image: image418.wmf]1
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A. b=-1.
B. b=1.
C. b=2.
D. Đáp án khác.
Câu 99. Cho cấp số nhân (un) có u1 = 24 và 
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11

16384

u

u

=

. Số hạng u17 là:
A. 
[image: image420.wmf]3

67108864

.
B. 
[image: image421.wmf]3

368435456

.
C. 
[image: image422.wmf]3

536870912

.
D. 
[image: image423.wmf]3

2147483648

.
Câu 100. Trong một cấp số nhân gồm các số hạng dương, hiệu số giữa số hạng thứ 5 và thứ 4 là 576 và hiệu số giữa số hạng thứ 2 và số hạng đầu là 9. Tổng 5 số hạng đầu tiên của cấp số nhân này bằng:

A. 1061.
B. 1023.
C. 1024.
D. 768.
Câu 101. Cho cấp số nhân 
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, công bội q = 2 và tổng các số hạng đầu tiên 
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. Khi đó số hạng cuối bằng:

A. 484.
B. 996.
C. 242.
D. 448.
Câu 102. Nếu cấp số nhân 
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 thì:
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D. 
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Câu 103. Cho  cấp số nhân
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 là số hạng thứ bao nhiêu?

A. Số hạng thứ 103.
B. Số hạng thứ 104.
C. Số hạng thứ 105.
D. Đáp án khác.
Câu 104. Trong các dãy số 
[image: image437.wmf](
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Câu 105. Cho  cấp số nhân
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. Số 192 là số hạng thứ bao nhiêu?

A. Số hạng thứ 6.
B. Số hạng thứ 5.
C. Số hạng thứ 7.
D. Đáp án khác.
Câu 106. Ba số 2x-1;x; 2x+1 lập thành một cấp số nhân khi:
A. 
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D. Không có giá trị nào của x.
Câu 107. Cho  cấp số nhân
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[image: image450.wmf]2

q

=

.
B. 
[image: image451.wmf]4

q

=-

.
C. 
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Câu 108. Ba số x,y,z theo thứ tự lập thành một cấp số nhân với công bội q khác 1; đồng thời các số x,2y,3z theo thứ tự lập thành một cấp số cộng với công sai khác 0. Khi đó q bằng:
A. 
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Câu 109.  Cho  cấp số nhân
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. Tổng 10 số hạng đầu tiên của  cấp số nhân là:

A. 
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Câu 110. Cho  cấp số nhân
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. Số hạng thứ 5 của cấp số nhân là:
A. 
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Câu 111. Trong các dãy số sau, dãy số nào là CSN?
A. 
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D. 
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Câu 112. Trong các dãy số sau, dãy số nào là CSN?
A. 
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Câu 113. Cho cấp số nhân: -2; x; -18; y. Kết quả nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 114. Trong các dãy số cho bởi các công thức truy hồi sau, hãy chọn dãy số là cấp số nhân?
A. 
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Câu 115. Dãy 
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 được gọi là cấp số nhân với công bội q nếu như ta có:
A. q là số tuỳ ý và un = un - 1q với mọi n = 2, 3, …

B. q ≠ 0; q ≠ 1 và un = un - 1q + un - 2q với mọi n = 3, 4, …

C. q ≠ 0; q ≠ 1 và un = un - 1q  với mọi n = 2, 3, 4, …

D. q là số khác 0 và un = un - 1 + q với mọi n = 2, 3, …

Câu 116. Nghiệm của phương trình 
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GIỚI HẠN CỦA DÃY SỐ - GIỚI HẠN CỦA HÀM SỐ

- HÀM SỐ LIÊN TỤC

(6 tiết)

A. KIẾN THỨC CƠ BẢN

I. Giới hạn của dãy số

	
Giới hạn hữu hạn
	Giới hạn vô cực

	1. Giới hạn đặc biệt:
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2. Định lí :


a) Nếu lim un = a, lim vn = b thì



( lim (un + vn) = a + b



( lim (un – vn) = a – b



( lim (un.vn) = a.b



( 
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b) Nếu un ( 0, (n và lim un= a
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a ( 0 và lim 
[image: image497.wmf]n

ua

=



c) Nếu 
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d) Nếu lim un = a  thì  
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3. Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn

S = u1 + u1q + u1q2 + … = 
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	1. Giới hạn đặc biệt:
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2. Định lí:


a) Nếu 
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b) Nếu lim un = a, lim vn = (( thì lim
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d) Nếu lim un = +(, lim vn = a
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lim(un.vn) = 
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* Khi tính giới hạn có một trong các dạng vô định: 
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II. Giới hạn của hàm số

	Giới hạn hữu hạn
	Giới hạn vô cực, giới hạn ở vô cực

	1. Giới hạn đặc biệt:
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2. Định lí:
a) Nếu
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b) Nếu f(x) ( 0 và 
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3. Giới hạn một bên:
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	1. Giới hạn đặc biệt:
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2. Định lí:
Nếu 
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* Khi tính giới hạn có một trong các dạng vô định: 
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, 
[image: image539.wmf]¥

¥

, ( – (, 0.(  thì phải tìm cách khử dạng vô định.


III. Hàm số liên tục

1. Hàm số liên tục tại một điểm:
y = f(x) liên tục tại x0 ( 
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( Để xét tính liên tục của hàm số y = f(x) tại điểm x0 ta thực hiện các bước:




B1: Tính   f(x0).




B2: Tính 
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 (trong nhiều trường hợp ta cần tính 
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B3: So sánh 
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 với f(x0) và rút ra kết luận.

2. Hàm số liên tục trên một khoảng: y = f(x) liên tục tại mọi điểm thuộc khoảng đó.

3. Hàm số liên tục trên một đoạn [a; b]: y = f(x) liên tục trên (a; b) và 
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4. ( Hàm số đa thức liên tục trên R.

    ( Hàm số phân thức, các hàm số lượng giác liên tục trên từng khoảng xác định của chúng.

5. Giả sử y = f(x), y = g(x) liên tục tại điểm x0. Khi đó:


(  Các hàm số y = f(x) + g(x), y = f(x) – g(x), y = f(x).g(x) liên tục tại x0.


( Hàm số y = 
[image: image546.wmf]()
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fx
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 liên tục tại x0 nếu g(x0) ( 0.

6. Nếu y = f(x) liên tục trên [a; b] và f(a).f(b)< 0 thì tồn tại ít nhất một số c((a; b): f(c) = 0.

Nói cách khác: Nếu y = f(x) liên tục trên [a; b] và f(a). f(b)< 0 thì phương trình f(x) = 0 có ít nhất một nghiệm  c( (a; b).

Mở rộng: Nếu y = f(x) liên tục trên [a; b]. Đặt m = 
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;
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. Khi đó với mọi T ( (m; M) luôn tồn tại ít nhất một số c ( (a; b): f(c) = T.

B. KỸ NĂNG CƠ BẢN

I. Giới hạn của dãy số

Một số phương pháp tìm giới hạn của dãy số:


( Chia cả tử và mẫu cho luỹ thừa cao nhất của n.


( Nhân lượng liên hợp: Dùng các hằng đẳng thức


( Dùng định lí kẹp: Nếu 
[image: image549.wmf]nn
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,(n  và  lim vn = 0 thì lim un = 0

Khi tính các giới hạn dạng phân thức, ta chú ý một số trường hợp sau đây:

( Nếu bậc của tử nhỏ hơn bậc của mẫu thì kết quả của giới hạn đó bằng 0.


( Nếu bậc của từ bằng bậc của mẫu thì kết quả của giới hạn đó bằng tỉ số các hệ số của luỹ thừa cao nhất của tử và của mẫu.


( Nếu bậc của tử lớn hơn bậc của mẫu thì kết quả của giới hạn đó là +( nếu hệ số cao nhất của tử và mẫu cùng dấu và kết quả là –( nếu hệ số cao nhất của tử và mẫu trái dấu.

II. Giới hạn của hàm số

Một số phương pháp khử dạng vô định:

1. Dạng 
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a) L = 
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 với P(x), Q(x) là các đa thức và P(x0) = Q(x0) = 0


Phân tích cả tử và mẫu thành nhân tử và rút gọn.


b) L = 
[image: image552.wmf]0
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 với P(x0) = Q(x0) = 0 và P(x), Q(x) là các biểu thức chứa căn cùng bậc


Sử dụng các hằng đẳng thức để nhân lượng liên hợp ở tử và mẫu.

2. Dạng 
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¥
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L = 
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 với P(x), Q(x) là các đa thức hoặc các biểu thức chứa căn.


– Nếu P(x), Q(x) là các đa thức thì chia cả tử và mẫu cho luỹ thừa cao nhất của x.


– Nếu P(x), Q(x) có chứa căn thì có thể chia cả tử và mẫu cho luỹ thừa cao nhất của x hoặc nhân lượng liên hợp.

3. Dạng ( – (: Giới hạn này thường có chứa căn


Ta thường sử dụng phương pháp nhân lượng liên hợp của tử và mẫu.

4. Dạng 0.(: 

Ta cũng thường sử dụng các phương pháp như các dạng ở trên.

III. Hàm số liên tục

1. Xét tính liên tục của hàm số tại một điểm

Cho h/s 
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B2: Tính f(x0) = f2(x0)
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Đánh giá hoặc GPT L1 = f1(x0) 
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Đánh giá hoặc GPT L2 = f1(x0)  
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B2: Kết luận về nghiệm của phương trình trên
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C. BÀI TẬP LUYỆN TẬP

Giới hạn của dãy số
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Bài 3. Tìm các giới hạn sau
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Bài 4.

Cho hàm số 
[image: image599.wmf](

)

22

31

fxxxx

=+-+

 Tìm 
[image: image600.wmf](

)

lim

x

fx

®+¥

.
Hướng dẫn giải:


[image: image601.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

+-++++

=+-+=

+++

2222

22

22

3131

31

31

xxxxxx

fxxxx

xxx



[image: image602.wmf](

)

(

)

æö

-

ç÷

+-+

-

èø

===

æö

++++++

+++

ç÷

ç÷

èø

22

2222

2

1

3

31

31

31

3131

11

x

xxx

x

x

xxxxxx

x

xx



[image: image603.wmf](

)

®+¥®+¥®+¥

æöæö

--

ç÷ç÷

èøèø

===

æöæö

++++++

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

22

11

33

3

limlimlim

2

3131

1111

xxx

x

xx

fx

x

xxxx


Bài 5: Tính các giới hạn sau

[image: image604.wmf]®®®

+--+-+

-----

22

32

322

23342133

)lim;)lim;)lim.

322

xxx

xxxx

abc

xxxxx


Hướng dẫn giải:

a) Nhân lượng liên hợp tử số
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c) Thêm vào 3 và -3 trên tử.
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Hàm số liên tục

Bài 6:  Cho hàm số 
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a) Xét tính liên tục của hàm số khi m = 3

b) Với giá trị nào của m thì f(x) liên tục tại x = 2 ?

Hướng dẫn giải:

( Ta có tập xác định của hàm số là D = R

a) Khi m = 3 ta có

 
( f(x) liên tục tại mọi x ( 2.

Tại x = 2 ta có: f(2) = 3;  
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Vậy với m = 3 hàm số liên tục trên tập xác định của nó.
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Tại x = 2 ta có:
f(2) = m ,
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Hàm số f(x) liên tục tại x = 2 (
[image: image613.wmf]ffxm

x

(2)lim()3

2

=Û=

®


Bài 7. Cho hàm số: 
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Xác định a để hàm số liên tục tại điểm x = 2.

Hướng dẫn giải:
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Hàm số liên tục tại x = 2 ( 
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Bài 8. Xét tính liên tục của
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Bài 9. Chứng minh rằng phương trình 
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D. BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM
Nhận biết
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Câu 4. Chọn mệnh đề đúng?
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Câu 16: Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu  17: Trong các giới hạn sau, giới hạn nào không tồn tại?

A. 
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Câu 18: Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Hàm số có giới hạn tại điểm x=a  thì liên tục tại x =a.

B. Hàm số có giới hạn trái tại điểm   x=a  thì liên tục tại   x=a .

C. Hàm số có giới hạn phải tại điểm   x=a  thì liên tục tại   x=a .

D. Hàm số có giới hạn trái và phải tại điểm   x=a  thì liên tục tại   x=a .

Câu  19: Cho một hàm số f(x). Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Nếu f(a).f(b).
 thì hàm số liên tục trên (a; b)
B. Nếu hàm số liên tục trên (a; b)  thì   f(a).f(b)< 0.

C. Nếu hàm số liên tục trên (a; b) và  f(a).f(b)< 0
 thì phương trình f(x) = 0 có nghiệm.
D. Cả ba khẳng định trên đều sai.

Câu 20: Cho một hàm số f(x). Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Nếu 
 f(x) liên tục trên đoạn  thì phương trình f(x) = 0 (a;b)không có nghiệm trên khoảng .

B. Nếu   f(a).f(b)< 0 thì phương trình (a; b)

.
 f(x) = 0 
C. Nếu phương trình    f(x) = 0 có nghiệm trong khoảng (a; b) thì hàm số  f(x)  phải liên tục trên khoảng (a; b)

.
D. Nếu hàm số  f(x)  liên tục trên đoạn 
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và  f(a).f(b)< 0 thì phương trình (a; b)

.
 f(x) = 0 
Thông hiểu

Câu 21.  Giới hạn 
[image: image751.wmf]3

lim

2

n

-

 bằng:

A. 3.

             B. 
[image: image752.wmf]3

.

2

-



           C. 0.

          D. 
[image: image753.wmf].

¥


Câu 22.: Giới hạn 
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Câu 23. Giới hạn 
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Câu 24. Giới hạn 
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Câu 25. Giới hạn 
[image: image763.wmf]1

lim

1

n

n

+

+

 bằng:

A. 0.


B. 1.



C. 
[image: image764.wmf]1.

-




D. 
[image: image765.wmf]1

.

2


Câu 26. Giới hạn 
[image: image766.wmf]23

3

1n3n

lim

2n5n2

+-

+-

 có kết quả là:

A. 
[image: image767.wmf]3

.

2

-


           B. 
[image: image768.wmf]1

.

2


                      C. 0.
                         D. 
[image: image769.wmf]1

.

5


Câu 27. Giới hạn 
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Câu 28. Cho 
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 trong các kết quả sau kết quả nào đúng?

A. B = C.
           B. A = C.
           C. A = B = C.
              D. A = B.

Câu 29. Giới hạn 
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Câu 30. Giới hạn 
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Câu 31. Giới hạn 
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Câu 33. Giới hạn 
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3

215

lim

3

x

xx

x

®

+-

-

 có kết quả là:
A. 
[image: image791.wmf].

¥


                      B. 2.
                        C. 
[image: image792.wmf]1

.

8


                           D.8.

Câu 34. Giới hạn 
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Câu 35.  Giới hạn 
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Câu 36.  Giới hạn 
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Câu 37.  Giới hạn 
[image: image798.wmf]2

2

543

lim

271

x

xx

xx

®+¥

+-

-+

 có kết quả là:
A. 
[image: image799.wmf]5

.

2




B. 1.
          

C. 2.
          

D. - 
[image: image800.wmf].

¥


Câu 38.  Giới hạn của hàm số 
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Câu 39.  Giới hạn của hàm số 
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Câu 40.  Giới hạn của hàm số nào dưới đây có kết quả bằng 1?

           A. 
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Câu 41.   Giới hạn nào dưới đây có kết quả bằng 3?
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Câu 42.  Khẳng định nào dưới đây đúng?

A. Hàm số 
[image: image816.wmf]2
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B. Hàm số 
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C. Hàm số 
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.

D. Hàm số 
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Câu 43. Cho hàm số 
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 . Khẳng định nào dưới đây đúng?

I.
[image: image830.wmf]()
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A. Chỉ (I) và (III).



B.  Chỉ (II).

C.  Chỉ (I).




D. Chỉ (II) và (III).

Câu 44. Khẳng định nào sai trong các khẳng định sau?

           A. Hàm số 
[image: image835.wmf]()31
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 liên tục trên tập R.

            B. Hàm số 
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Câu 45: Cho hàm số 
[image: image843.wmf](
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. Khẳng định nào sau đây là sai?
A. Hàm số có giới hạn trái và phải tại điểm x = 1 bằng nhau.

B. Hàm số có giới hạn trái và phải tại mọi điểm bằng nhau.

C. Hàm số có giới hạn tại mọi điểm.

D. Cả ba khẳng định trên là sai.

Câu 46: Cho hàm số 
[image: image845.wmf]1

()

2

fx

x

=

-

. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Hàm số chỉ có giới hạn phải tại điểm x = 2.

B. Hàm số có giới hạn trái và giới hạn phải bằng nhau.

C. Hàm số có giới hạn tại điểm  x = 2.
D. Hàm số chỉ có giới hạn trái tại điểm x = 2.

Câu 47. Cho các hàm số: (I) y = sinx ; (II) y = cosx ;  (III) y = tanx ; (IV) y = cotx. Hàm số nào liên tục trên R?

A. (I) và (II).




B. (III) và IV).

C. (I) và (III).




D. (I), (II), (III) và (IV).

Câu 48. Chọn mệnh đề sai trong các mệnh đề sau?

A. Hàm số y = tanx liên tục trên R.

B. Hàm số y = 
[image: image848.wmf]2
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 liên tục trên R.

C. Hàm số y = 
[image: image850.wmf]2
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 liên tục trên R.

D. Hàm số y = x3 - 2x2 + 3x + 4 liên tục trên R.

Câu 49. Chọn mệnh đề sai trong các mệnh đề sau?

           A. Hàm số y = sinx liên tục trên R.

           B. Hàm số y = 
[image: image852.wmf]3x5
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 liên tục trên R.

           C. Hàm số y = 
[image: image853.wmf]2
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 liên tục trên R.

           D. Hàm số y = x3 + 2x2 – 5x + 7 liên tục trên R.

Câu 50: Kết luận nào sau đây sai?

A. Hàm số 
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B. Hàm số 
[image: image855.wmf]2

4x3

y

x2x

+

=

+

 gián đoạn tại x = -2 và x = 0.

C. Hàm số 
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D. Hàm số 
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 gián đoạn tại x = 2 và x = -2.
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Câu 51. Giới hạn 
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Câu 52. Giới hạn 
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Câu 53. Giới hạn 
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Câu 54. Giới hạn 
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Câu 55. Giới hạn 
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Câu 56. Giới hạn 
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Câu 57. Giới hạn 
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Câu 58. Giới hạn 
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Câu 59. Giới hạn 
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Câu 60. Giới hạn 
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Câu 61. Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn 
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Câu 62. Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn 
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Câu 63. Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn 
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Câu 64. Giới hạn 
[image: image897.wmf]4

lim(5011)

nn

--+

  có kết quả bằng:


A. -1.


B. 0.


C. 
[image: image898.wmf]-¥

.




D. 
[image: image899.wmf]+¥

.


Câu 65. Giới hạn 
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Câu 66. Giới hạn 
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Câu 67. Giới hạn của hàm số
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Câu 68. Giới hạn của hàm số 
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 khi x tiến đến 2 có kết quả bằng:

A. 0.


B. 1.


C. 2.
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Câu 69. Giới hạn 
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Câu 70. Khi x tiến tới 
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Câu 71. Trong các giới hạn sau, giới hạn nào có kết quả là 0?
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Câu 73.  Giới hạn 
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 có kết quả là:


A. -1.


B. 1.


C. 2.


D. -2.

Câu 74.   Giới hạn 
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Câu 75.  Giới hạn 
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Câu 76.  Hàm số  
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 liên tục tại x = 1 khi a bằng:
            A. 1.                         B. 3.                          C. -1.                          D. 0.

Câu 77: Cho phương trình: x5 – 3x4 + 5x – 2 = 0 (1). Trong các mệnh đề sau mệnh
đề nào sai?

A. Phương trình (1) có ít nhất ba nghiệm trên khoảng (-2;5).

B. Phương trình (1) có nghiệm trên khoảng (-1;3).

C. Phương trình (1) không có nghiệm trên khoảng 
[image: image935.wmf]11
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D. Hàm số f(x) = x5 – 3x4 + 5x – 2 liên tục trên R.

Câu 78: Hàm số 
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  liên tục tại 
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A. a = 2.

B. a = 3.

C. a = 4.

D. a = 5.

Câu 79. Cho hàm số: 
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Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

A. 
[image: image939.wmf]0

lim()0.

x

fx

®

=


B. 
[image: image940.wmf]0

lim()1.

x

fx

®

=


C.
[image: image941.wmf]()0.

fx

=



D. f(x) liên tục tại x0=0.

Câu 80. Cho hàm số 
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 chưa xác định tại x = 0. Để f(x) liên tục tại x = 0, phải gán cho f(0) giá trị bằng bao nhiêu?

A. -3.


B. -2.


C. -1.


D. 0.

Vận dụng cao

Câu 81. Giới hạn 
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  có kết quả là:
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Câu 82. Giới hạn 
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A. 2020.
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Câu 83. Tổng 
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có kết quả bằng:
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Câu 84. Tổng 
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Câu 85. Giới hạn 
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có kết quả là:

A. 0.


B. 1.
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Câu 86. Giới hạn [image: image963.wmf]3
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A. 3.                          B. 2.      
                    C. 0.              
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Câu 87. Cho hình vuông ABCD có độ dài là 1. Ta nội tiếp trong hình vuông này một hình vuông thứ 2, có đỉnh là trung điểm của các cạnh của nó. Và cứ thế ta nội tiếp theo hình vẽ. Tổng chu vi của các hình vuông đó bằng:
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Câu 88.  Giới hạn 
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Câu 89: Giới hạn 
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Câu 90. Giới hạn lim 
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Câu 91: 
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  có kết quả là:
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Câu 92: Giới hạn 
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Câu 93: Giới hạn 
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12.36

lim

2(35)

nn

nn

+

-+

-

 có kết quả là:
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Câu 94: Hàm số 
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  liên tục tại điêm x0 = 1 thì a bằng?

A. 0.


B. 1.


C. 2.


D. -1.

Câu 95: Hàm số 
[image: image999.wmf]2
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  liên tục trên toàn trục số thì a bằng?

A. -2.


B. -1.


C. 0.


D. 1.

Câu 96: Cho hàm số 
[image: image1000.wmf]5
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. Xét phương trình: f(x) = 0 (1) trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề sai?

A. (1) có nghiệm trên khoảng (-1; 1).

B. (1) có nghiệm trên khoảng (0; 1).

C. (1) có nghiệm trên R.

D. Vô nghiệm.

Câu 97: Cho phương trình 
[image: image1001.wmf]3
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. Xét phương trình: f(x) = 0  (1) trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề đúng?

A. (1) Vô nghiệm.

B. (1) có nghiệm trên khoảng (1; 2).

C. (1) có 4 nghiệm trên R.

D. (1) có ít nhất một nghiệm.

Câu 98: Giới hạn
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Câu 99: Giới hạn 
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Câu 100: Hàm số 
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 liên tục tại x = 1 khi m bằng:
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D. m = 2.
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Câu 1. Với mọi số nguyên dương n, tổng 
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Câu 2. Với mọi số tự nhiên 
[image: image1020.wmf]2

n

³

, bất đẳng thức nào sau đây đúng?


A. 
[image: image1021.wmf]34n1.

n

>+



B. 
[image: image1022.wmf]34n2.

n

>+


C. 
[image: image1023.wmf]33n4.

n

>+



D. 
[image: image1024.wmf]33n1.

n

>+


Câu 3. Dãy số nào dưới đây thỏa mãn 
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Câu 4. Cho dãy số 
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Câu 5. Dãy số 
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Câu 6. Cho cấp số cộng 2 ; x ; 5. Hãy chọn kết quả đúng?
A. 
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Câu 7. Cho cấp số cộng (un) có: u2 = 2001 và u5 = 1995. Khi đó u1001 bằng:

A. 4005.
B. 4003.
C. 3.
D. 1.

Câu 8. Cho dãy số (un) xác định bởi: 
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. Khi đó tổng 100 số hạng đầu tiên của dãy số đó bằng:

A. 150.
B. 300.
C. 29850.
D. 59700.

Câu 9. Nghiệm của phương trình 
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Câu 10. Dãy số 1, 2, 4, 8, 16, 32, …là một cấp số nhân với:

A. công bội là 3 và phần tử đầu tiên là 1.        B. công bội là 2 và phần tử đầu tiên là 1.

C. công bội là 4 và phần tử đầu tiên là 2.         D. công bội là 2 và phần tử đầu tiên là 2.

Câu 11. Cho cấp số nhân  
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Câu 12: Giới hạn lim(n2 ( n + 1) bằng:
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Câu 15: Giới hạn của dãy số 
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Câu 16: Tổng của cấp số nhân lùi vô hạn sau: 
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Câu 18: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
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Câu 19: Cho hàm số 
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Câu 20: 
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Câu 21: 
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Câu 22: Cho hàm số 
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tồn tại thì a bằng bao nhiêu?

A. 2 .


B.3  .


 C. 4.    

   D. 5.

Câu 23: Cho các hàm số: (I) y = sinx ;`(II) y = cosx ;  (III) y = tanx ; (IV) y = cotx
Trong các hàm số sau hàm số nào liên tục trên R?

A. (I) và (II).

B. (III) và IV)
.
C. (I) và (III).

D. (I), (II), (III) và (IV).
Câu 24: Cho hàm số f(x) chưa xác định tại x = 0: 
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. Để f(x) liên tục tại x = 0, phải gán cho f(0) giá trị bằng bao nhiêu?

A. -3.


B. -2.

          C. -1.


     D. 0.

Câu 25: Cho phương trình 
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. Xét phương trình: f(x) = 0  (1) trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề đúng?
A. (1) Vô nghiệm.



B. (1) có nghiệm trên khoảng (1; 2).

C. (1) có 4 nghiệm trên R.                              D. (1) có ít nhất một nghiệm. 
NHÓM: THPT KHÁNG NHẬT + THPT XUÂN HUY
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